



聊城市第三人民医院
疑似新冠肺炎患者应急预案

新冠肺炎是由一种新型冠状病毒引起的发热、咳嗽、胸闷、呼吸困难等呼吸道疾病，属于乙类传染病按甲类传染病管理。做到早发现、早报告、早隔离、早观察、早治疗是有效控制疫情传播，最大限度减少疫情造成的危害的重要举措。
一、编制依据
依据《中华人民共和国传染病防治法》、《突发公共卫生事件应急条例》等有关法律法规及国家、省、市新冠肺炎各项防控要求，结合我院实际，制定本预案。
二、工作原则
坚持“预防为主、防治结合、科学指导、及时救治”的原则，按照“早发现、早报告、早隔离、早观察、早治疗”的工作要求，建立医院疑似患者应急处理机制，提高快速反应和应急处理能力。
三、适用范围
本预案适用于我院疑似新冠肺炎患者的应急处置工作。
四、组织领导
我院新型冠状病毒感染的肺炎应对处置领导小组同时担负疑似新冠肺炎患者应急处置领导工作。负责疑似新冠肺炎患者应急处理的全面工作，其下设的疫情防控组、医疗救治组、院感防控组、后勤保障组及救治专家组和所有成员要各负其责，各司其职，按照分工开展疑似患者应急处置工作。
五、应急准备
（一）强化学习培训。组织各级各类人员学习新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案，特别是要学习掌握疑似病例、确诊病例的定义和临床表现最新版本。同时做好流行病学调查、个人防护等内容的培训。（责任科室：科教科）
（二）做好院感防控。制定新冠肺炎的感染预防控制措施，有关建筑布局和工作流程应当符合《医院隔离技术规范》要求。指导督导医、护、技人员落实个人防护技术及消毒隔离措施，遵循标准预防原则，严格执行手卫生、消毒、隔离及个人防护措施，在实施标准预防的基础上，采取接触隔离加飞沫隔离等措施。对疑似新冠肺炎感染患者应当及时采取隔离措施并转至定点医院隔离救治。（责任部门：院感防控组）
（三）做好后勤保障。配备一次性手术衣、工作服、医用防护服、医用防护口罩（N95）、一次性外科口罩、手套（外科手套、清洁手套）、防护面屏，防护面罩、一次性鞋套、一次性工作帽，并确保防护用品符合标准要求。做好真空负压吸引排气口排放位置及排放气体的消毒，做好仪器设备的维修保养工作。
做好医疗废物的回收、运送及暂存点，做好中央空调系统的清洁消毒，准备好必要的疫情防控物资和物品。
储备必要的应急预防药物、抗病毒治疗和对症治疗药品。（责任部门：后勤保障组）
（四）各部门、科室根据各自职责分别做好疫情防控应急准备工作。（责任部门：各部门、各科室）
六、疑似病例的监测
疑似病例的诊断程序、诊断依据，因新型冠状病毒肺炎疑似病例的定义在不断更新，参照国家卫生健康委员会办公厅、国家中医药管理局办公室发布的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案》最新版本执行。
七、疑似病例的确认
（一）在门诊预检分诊、急诊预检分诊、门诊诊室和病房内发现病人或陪人发热，或有可疑症状时，及时护送病人至发热门诊。
（二）发热门诊医师要详细询问病史及流行病学史，有无武汉疫区、感染病人接触史及聚集性发病史，并做好登记。
（三）如有武汉疫区、感染病人接触史及聚集性发病史，要按照要求开具有关辅助检查。通知检验科到发热门诊给病人采集血液标本，通知放射科、CT室等科室做好防护，为患者做检查。
（四）发热门诊医师依据检查结果，上报公共卫生科及医务科，医务科上报新型冠状病毒感染的肺炎应对处置领导小组，同时组织专家组会诊。
（五）根据专家组会诊结果，由医院新型冠状病毒感染的肺炎应对处置领导小组确定为疑似病例，并按照要求上报，同时启动疑似新冠肺炎患者应急预案。
八、疑似病例的处置
（一）疑似病例确认后由发热门诊护士将其引领至专门的留观区隔离，等待转诊。如患者出现紧急状况，采取必要的处理措施，确保患者安全。
（二）待有关部门安排的专用转运车辆达到后，将疑似患者护送上车后转运至定点医院救治。
九、其他应急处置
在疑似患者确认后，各有关科室要按照分工立即同时做好以下处置工作：
（一）按照上级关于疑似病例的处置要求，认真做好疑似病例的信息登记和上报工作。同时，对于密切接触者按照有关要求上报。（责任科室：公共卫生科）
（二）立即开展密切接触者调查，排查与疑似患者接触过的医疗、护理、医技等所有工作人员，做好有关信息登记。必要时采取医学观察，督导暴露风险人员进行核酸检测，必要时督促协助去定点医院救治。做好餐厅工作人员密切接触者的排查。督导病区暴露仪器设备的清洁消毒工作。督导门诊检查暴露仪器设备的清洁消毒工作。（责任科室：医务科、护理部、门诊办、总务科）
（三）立即开展消杀防疫，对发热门（急）诊、隔离留观室、预检分诊点进行消毒隔离，对疑似患者驻留的场所，经过的通道，接触的人员、物品、设备、设施进行彻底消杀。要持续强化院内清洁、消毒、通风等防控措施。要对办公场所、公共场所进行全面消毒处理，对电梯、走廊、卫生间、门把手等重点区域、重点部位，随时进行消杀，做到无死角、全覆盖。强化垃圾、粪便、污物的无害化处理，做好医疗垃圾分类管理和及时清运，尤其是做好疑似患者丢弃的物品处理。具体消毒措施参考《疑似新型冠状病毒感染的肺炎消杀方案指引》（责任科室：院感科、总务科、爱卫办）
（四）维护好医院治安，保障医院治安环境安全，防止疑似新冠肺炎患者随意流动，防止污染物流失。同时，做好患者行动轨迹的及驻留场所的调查。（责任科室：保卫科）
（五）做好上级关于新冠肺炎疫情处置的其他工作，视工作开展情况决定是否终止此应急响应。（责任科室：新冠肺炎应对处置领导小组办公室）
十、工作要求
（一）医院型冠状病毒感染的肺炎应对处置领导小组、有关科室和有关人员要严格按照责任分工做好各项应急准备工作，做到院感防控到位、后勤保障到位，加强应急培训和消杀防疫，确保各项工作有备无患。
（二）本预案启动后，各科室、有关人员要服从领导小组的统一指挥和调配，加强科室间的协调配合，按要求到达指定岗位，履职尽责。
（三）要严格按照新冠肺炎疫情防控的各项要求，遵守各项工作流程和规范，确保规范、有序、高效的处置疑似患者。
（四）为做好疑似新冠肺炎患者的应急处置工作，医院编制了《发热病人预检、分诊及救治流程》和《疑似患者转运流程》，请认真组织学习并按要求落实到位。
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发热病人预检、分诊及救治流程
 (
向发热病人发放口罩并协助佩戴
) (
发热门诊医师详细询问病史及流行病学史，有无
武汉疫区
、
感染病人
接触史及
聚集性发病
史，护士做好登记及二次分诊
) (
并护送病人至发热门诊
) (
医师据化验、检查结果上报
专家组
判断是否新型冠状病毒肺炎疑似病人
) (
门诊诊室发现发热病人
) (
急诊预检分诊发现发热病人
) (
病房发现陪人发热或
来就诊的发热病人
) (
门诊预检分诊发现发热病人
)
 (
无
) (
有
) (
否
) (
按规范转诊至我市有救治能力的定点医院；做好交接及登记工作；做好消杀、防护；随时关注病原学检查情况
) (
是
) (
留观室隔离及必要的处理，上报公共卫生科并完善登记本
) (
通知检验科至发热门诊给病人进行采集血液标本；通知放射科/CT室等科室做好防护工作，必要时陪同病人检查
) (
志愿者/分诊护士协助病人办理就诊卡做好登记；发热门诊医师向患者讲明病情及现实背景，怀疑呼吸道感染开具血常规+C-反应蛋白、血沉等化验和胸片/胸部CT检查单；其他部位感染据病情开具相应检查化验单
) (
日间
) (
 转送内科门诊就诊
) (
必要时
) (
 孕妇及儿科病人由相应科室医师诊治
) (
午间及夜间
)

















 (
发热门诊医师开具诊疗方案，按病情必要时进行甲、乙型流感等病毒感染监测，发现甲、乙型流感按规范上报公共卫生科，并完善登记本，做好随访
)

疑似患者转运流程
 (
区疾控中心根据实际情况派出专用转运车辆将疑似病人转运至定点医院进一步诊治
) (
公共卫生科接上报电话后，立即上报东昌府区疾控中心
) (
发热门诊护士将疑似病人领至专门留观区留观等待转诊，同时首诊医师上报公共卫生科
) (
经首诊医师和专家组讨论确诊为新冠肺炎疑似病人
) (
所有接触疑似病人人员必须再次规范消毒，病人途径和驻留场所必须彻底消毒后方可接诊下一位病人
) (
公共卫生科与接收定点医院联系协调，确保2小时内网络直报，并做好登记
)
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