 






聊市三医[2020]3号

关于印发《聊城市第三人民医院
新型冠状病毒感染肺炎防控实施方案》的通知

各科室：
现将《聊城市第三人民医院新型冠状病毒感染肺炎防控实施方案》印发给你们，请各科室遵照执行，认真抓好贯彻落实。
附件：1.聊城市第三人民医院新型冠状病毒感染肺炎防控实施方案
2.聊城市第三人民医院疫情应对处置领导小组

聊城市第三人民医院
2020年1月22日

附件：1
聊城市第三人民医院
新型冠状病毒感染肺炎防控实施方案

为贯彻落实国家、省、市关于防治新型冠状病毒感染肺炎防控工作的各项决策和部署，切实做好我院新型冠状病毒感染肺炎防控工作，根据国家卫健委《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎防控工作的通知》（国卫明电[2020]8号）和聊城市卫健委《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎防控工作的通知》（聊卫函[2020]2号）文件精神和通知要求，结合我院实际，经研究，制定本防控实施方案。
一、加强组织领导
全院上下要站在保护人民群众身体健康，维护社会稳定的高度，切实把新型冠状病毒感染肺炎防控工作作为当前的头等大事来抓。医院成立了以党委书记、院长任组长，各院级领导为副组长，相关职能科室负责人为成员的新型冠状病毒感染肺炎疫情应对处置领导小组（名单附后）。领导小组负责统一领导、指挥和协调全院新型冠状病毒感染肺炎防控工作，落实国家、省、市工作部署，制定各项工作预案，提出紧急应对措施，对全院的防控工作进行检查和督导。
二、制定应急预案 
根据《中华人民共和国传染病防治法》、《突发公共卫生时间应急条例》和市卫健委《聊城市新型冠状病毒感染的肺炎疫情处置应急预案》，结合我院实际制定聊城市第三人民医院新型冠状病毒感染的肺炎疫情处置应急预案，提高快速反应和应急处置能力，做到“早发现、早报告、早隔离、早观察、早治疗”，防止疫情蔓延和扩散，切实保护广大人民群众的生命健康。
三、成立应急组织
为切实做好我院新型冠状病毒感染肺炎防控工作，做到人员组织到位，医院成立了新型冠状病毒感染肺炎疫情防控组、医疗救治组、院感防控组和后勤保障组，4个工作组分别由院级领导、职能科室负责人、医疗、护理、医技、行管后勤等人员组成（名单附后）。4个工作组分别负责全院新型冠状病毒感染肺炎疫情的监测、收集、分析等工作，医疗救治工作，院感防控工作和后勤保障工作。
四、组织应急演练
在医院的统一领导下，医院将按照新型冠状病毒感染的肺炎疫情处置应急预案的要求开展模拟演练。演练要制定不明原因肺炎演练方案，模拟真实场景，医疗、护理、医技、院感、后勤保障等有关人员要认真参加演练，演练中要规范各类程序、明确各类标准，通过演练切实增强应急能力，全面带动医院防控水平不断提高。
五、落实预检分诊和报告制度
我院要严格落实《医疗机构传染病预检分诊管理办法》，在门急诊实行预检分诊，严格落实预检分诊制度，要设立独立的发热门诊，确保发热门诊正常开诊，要严格执行发热病人接诊、筛查流程，认真落实发热病人登记报告制度。我院不收治新型冠状病毒感染的肺炎病人，发现疑似病例要按照有关要求转诊到有收治条件的医院，要做好病人信息登记，不得私自留诊或拒诊。同时，要严格按照上级有关要求和流程落实信息报告制度，严禁瞒报、谎报、漏报。
六、强化人员培训
要切实强化全员培训，立即组织医疗、护理、医技等各级各类人员学习《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案（试行第二版）》，特别是要学习掌握疑似病例、确诊病例的定义和临床表现，同时做好流行病学调查、标本采集、实验室检测、医疗救治、院感防控、个人防护等内容的培训，切实提高医务人员对新型冠状病毒感染的肺炎的早期识别、诊断、治疗和防控的能力。
七、加强院感防控
要严格按照上级要求强化院感控制管理，指导医务人员严格按照标准预防原则，根据医疗操作可能传播的风险，做好个人防护、手卫生、病案管理、环境消毒和医疗废弃物管理等医院感染控制工作，同时要认真做好发热门诊、预检分诊和转运救护车的消杀工作，要做好实验室安全防护工作，规范标本采集、监测、存储和运送，严防医护人员感染事件发生。
八、做好物资储备和后勤保障
为做好我院新型冠状病毒感染的肺炎的防控工作，要保证必需的新型冠状病毒感染的肺炎防治经费，配备必需的诊断、治疗、抢救等设备和各类物资、物品。要储备必要的应急预防药物、抗病毒治疗和对症治疗药品，要准备相当数量的监测试剂、消毒器械、防护设备等，配备交通工具。
九、加强值班值守
当前马上迎来春节假期，各科室、各岗位、各班次要切实做好值班值守工作，要安排好值班人员，行政值班人员、职能科室值班人员和临床一线值班人员要履职尽责，确保工作人员在岗在位，不得无故离岗脱岗，保证联络畅通，遇有新型冠状病毒感染的肺炎等应急突发事件，要及时妥善处理。
十、严肃工作纪律
根据《中华人民共和国传染病防治法》和医院规章制度，全院上下要严肃纪律，切实做好各项防控工作。要严格执行责任追究和倒查制度，对在新型冠状病毒感染的肺炎防治工作中任务不落实、措施不到位、有失职行为和重大过错，或因不及时转诊造成疫情扩散的个人要追责。对于不执行有关规定或互相推诿、不听调度和安排、工作不力的人员依法予以严肃处理。同时，严禁散布各类未经证实的消息，不传谣不信谣，应已国家、省、市官方发布消息为准。
附件：2
聊城市第三人民医院疫情应对处置领导小组

组  长：孔祥之  
副组长：范秀彬  陈  铭  常立国  李良臣  
成  员：徐长军  韩红燕  宋  敏  吴怀英  张新丽  
窦存华  刘  宁  张  鲲  赵祥筝  张风芝 
        李福强  张忠锋  杨雁北  宋来春  韩兴军 
        黄贤会  刘合莲  武新亭  李  敏  张  梅
[bookmark: _GoBack]  杨  帆  姚景良
职责：贯彻落实市卫健委关于新型冠状病毒感染应对工作的决策和部署，指挥和协调全院新型冠状病毒感染应对工作；及时分析全院新型冠状病毒感染疫情，提出紧急应对措施；对医院防治工作进行指导、检查和督促，帮助医院解决防治工作中遇到的实际问题；研究、处理其他有关新型冠状病毒感染的重大事项。
根据工作需要，领导小组下设办公室，常立国兼任办公室主任，宋敏、张新丽兼任办公室副主任，承担领导小组的日常工作，同时下设疫情防控组、医疗救治组、院感防控组、后勤保障组4个工作组。
一、疫情防控组
组  长：常立国  
副组长：宋  敏   张新丽
成  员：徐长军  韩红燕  宋  敏  张忠锋  刘合莲  李  敏   杨  帆
职责：负责全院新型冠状病毒感染疫情的监测、收集、分析和报告工作、及时分析疫情变化；组建医院新型冠状病毒感染疾控专家组和防疫队；负责组织对医院新型冠状病毒感染防控的技术培训演练；指导医院做好预检分诊工作；完成领导小组交办的其他事项。
二、医疗救治组
组  长：陈  铭   
副组长：徐长军
成  员：张风芝  杨雁北     李福强   张忠锋  陈丽芳
钱素泉  张培庆  韩红燕  汤之梅  刘合莲 王建丽  周  红  孙爱红  张  娜  李芳芳 田秀娟  李  翠  王  强  董  潇  路书静 陆海勇  李照力  郭  喆  徐庆祥  刁  克 郭德刚  朱亚明   张文静   
职责：负责检查、指导医院新型冠状病毒感染医疗救治工作；组建医院新型冠状病毒感染应对临床专家组和医疗队；组织开展医疗救治技术培训演练；组织落实医疗设备、急救药品等物资的储备、配备工作；做好医院感染防控工作；负责成立医疗专家组，组织力量做好疑似病例转诊工作；完成领导小组交办的其他事项。
三、院感防控组
组  长：吴怀英
成  员：王运臣  郑  冉  孙东霞  于秀秀  杨  华  张亚涵  赵国豪  穆蓓蓓  王瑞鹏  孟  爽 张  娜  赵云云  栾海燕  赵  嵘  刁  克 吴丽玲  路书静   陈俊华  李加萌  周玉杰
职责：熟悉国家最新关于冠状病毒防控规范，知晓最新新型冠状病毒有关预防和控制知识与管理； 负责制定新型冠状病毒消毒隔离制度；对医院的清洁、消毒灭菌与隔离、无菌操作技术、医疗废物管理等工作提供指导；对医院感染发生状况进行调查、统计分析、整改，并向医院感染管理委员会和医疗机构负责人报告；对新型冠状病毒的医院感染控制工作提供指导；对医务人员有关预防医院感染的职业卫生安全防护工作提供指导；对医务人员进行预防和控制新型冠状病毒医院感染进行培训；参与新型冠状病毒预防控制工作。
四、后勤保障组
组  长：李良臣
成  员：窦存华  武新亭  赵祥筝  张 鲲  刘  宁
职责：负责协调安排、落实防控防治工作所需的资金、车辆、物资、设备等；负责做好资金使用和物资的监督管理工作；完成领导小组安排的其他工作。
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